



济宁学院报

2014年4月30日 第4期

总第274期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

郁章玉深入调研“主题大讨论”活动

本报讯 为进一步解放思想,创新观念,推动“主题大讨论”活动深入开展,校党委书记郁章玉分别到中文系和外国语系进行调研,并指导“主题大讨论”活动。

4月16日,郁章玉到中文系参加“应用型学科专业的建设和发展”主题讨论会。在听取中文系“主题大讨论”活动具体开展情况介绍和交流发言后,郁章玉对中文系主题讨论活动的开展给予充分肯定,并对中文系工作提出四点要求:一是主题讨论活动要善始善终,理清思路,促进学科发展;二是加强学科专业建设,发挥学科支撑作用,强化专业的应用性改造,寻求新的专业增长点,有针对性地做好应用型人才的培养工作;三是解决好“同位”发展的问题,做到“同位不同质”,形成差异化竞争优势;四是加强儒家文化研究,培育弘扬社会主义核心价值观,做出自己的特色,提高学校社会知名度。

4月21日下午,郁章玉深入外国语系调研,分别召开教师代表和学生代表座谈会,和师生一起座谈、交流。在充分肯定外国语系工作及“大讨论”活动情况后,他要求,一要继续深化“主题大讨论”活动,破解发展难题;二要加强专业的应用性建设,适应教育教学发展规律;三要积极培育专业增长点,充分论证新上专业;四要加强学科建设,做到教学和科研齐头并进、共同发展;五要加强师资队伍建设,坚持师资引进和培养相结合,重点在培养;六要加强学生思想政治教育,大力培养和弘扬社会主义核心价值观。

学校举行2014年春季田径运动会

本报讯 4月26—28日,济宁学院2014年春季田径运动会在学校东、西操场举行。

4月26日上午,我校2014年春季运动会在东操场隆重开幕。出席开幕式的学校领导有郁章玉、吕灵昌、王庆成、刘德胜、朱松涛、许记中。校党委书记郁章玉宣布济宁学院2014年春季田径运动会开幕。院长吕灵昌在开幕式上致辞。开幕式由副院长、体育运动委员会主任朱松涛主持。

吕灵昌在致辞中说,本次运动会是在我国全面深化改革,为实现伟大“中国梦”而奋发实干的大好形势下举行的一次盛会,是在我校进一步巩固党的群众路线教育实践活动成果,实施教学评估整改工程,深入开展“深化教育综合改革,突出教学中心地位,推动学校科学发展”主题讨论活动的新阶段举行的一次重要的盛会。希望全体运动员奋勇争先、团结拼搏,赛出风格、赛出水平、赛出友谊。

伴随着雄壮激昂的《运动员进行曲》,在国旗护卫队的引领下,校旗队、会徽队、会旗队、彩旗方队、裁判员方队、志愿者方队以及运动员方队迈着铿锵有力、矫健整齐的步伐,精神抖擞、意气风发地依次走过主席台,展示着我校师生积极昂扬的精神面貌。

裁判员代表、运动员代表、志愿者代表在开幕式上分别宣誓。

随后,由各系组成的啦啦操队表演了精彩的大型团体操。

精彩纷呈的开幕式结束后,运动会田径比赛正式开始。经过两天半的激烈角逐,4月28日上午,本届运动会胜利闭幕。闭幕式上,学校领导郁章玉、吕灵昌、王庆成、张德芳出席闭幕式并为获奖个人和团体颁奖。吕灵昌致闭幕辞。闭幕式由党委(院长)办公室主任、运动会组委会副主任魏民主主持。

运动会总裁判长、体育系主任宋亚军宣布本届运动会比赛成绩。教育系获得团体总分第一,物理与信息工程系、数学系、中文系、文化传播系、经济与管理系、化学与化工系、计算机科学系分获第二到第八名。学生专业组获得团体总分前两名的是体育系2011级本科班和体育系2013级专升本班。本届运动会共有7人次、3队次打破我校9项田径最高纪录。运动会观众组织与评比组组长、学生工作部(处)部长肖静宣布:中文系、教育系、计算机科学系、物理与信息工程系、生命科学与工程系、美术系、外国语系、音乐系荣获“体育道德风尚奖”。经大会组委会研究,分别授予体育系和大学生志愿者服务队“特殊贡献奖”。

田建国来我校作报告

本报讯 4月17日下午,在学校深化教育综合改革,突出教学中心地位,推动学校科学发展“主题大讨论”的关键时期,学校邀请山东大学、中国海洋大学教授、博士生导师,山东省人民政府参事田建国在我校行政楼C301室作了题为“创新教育观念,深化教学改革”的报告。报告会由党委书记郁章玉主持。

田建国的报告详细阐述了如何创新教育理念和转变教育观念。他说,要创新教育观念就要树立以学生为本的教育理念,必须做到坚持育人首位,坚持学生中心,坚持终身发展,坚持学生主体,坚持热爱学生,坚持引导服务;要实现教学改革新突破,需要在教育发展、教育观念、教育本质、教育目标、教育使命、教育模式、教育组织形式、教育评价、教育实践、教育环境十个重大问题上转变教育观念。他进一步指出,以上十个教育观念的转变创新实际上是关于教什么、怎么教、教的怎么样,以及学什么、怎么学、学的怎么样的问题,这些问题是教育学的观念问题,推进这些教育观念转变创新,是国家中长期教育改革纲要提出的战略主题。田教授认为我校开展的教学改

革大讨论活动非常及时,并祝愿我校的教育教学改革不断取得新突破。

郁章玉高度评价了田建国的报告。他说,田建国教授给我们作了一场十分精彩的报告,是他多年研究成果的汇总,内容丰富、观点新颖、富有哲理、针对性和指导性很强。报告中提出的创新教育理念必须做到的六个坚持,使我们进一步树立了“以学生为本”的教育理念;报告中提出的转变教育观念必须解决的十个重大问题,使我们进一步明确了学校综合改革的方向。报告对我校“主题大讨论”活动是很有力的推进,对十八届三中全会精神的贯彻落实是很重要的指导,对群众路线教育实践活动成果的继承巩固是很重要的加强。报告使我们思想进一步得到解放,认识进一步得到提高,对学校工作有很重要的指导意义。他希望大家进一步深刻领会报告的精神实质,传达报告精神,更好地推动我校的改革发展。他期待田建国教授一如既往地关心支持我校的发展,多来我校进行检查指导。

学校全体中层干部、部分骨干教师参加了报告会。(党委(院长)办公室)

吕灵昌主持召开安全工作会议

本报讯 4月22日下午,院长吕灵昌主持召开学校安全工作会议,党委委员、纪委书记许记中及办公室、宣传部、学工部、后勤处、安保处、团委、信息管理中心等部门的负责人参加了会议。

吕灵昌简要总结了开学以来学校安全工作情况,分析了学校安全工作面临的形势,并对下一步安全工作进行了部署。他指出,安全重于泰山,安全关乎学校稳定,关乎每位师生切身利益,学校安全无小事,一刻也不能放松。我们要从近期国内外频发的事故中汲取教训,进一步提高警觉性,特别是随着季节的变化,安全工作已进入隐患高发期,必须引起我们高度重视。一要进一步建立健全安全工作机制,调整充实学校应急工作领导小组,健全工作班子,完善应急工作预案,确保对突发事件的处理快速、及时、高效。二要进一步提高广大师生的安全防范意识,在全校集中开展一次安全、卫生、文明教育活动。三要明确工作重点,坚持以学生为本,重点做好广大师生的生命财产安全、交通安全、食堂食品卫生安全、舆情网络安全等方面的工作,以预防为主,防火、防盗、防毒,在全校集中开展一次拉网式安全隐患大排查活动,要进一步强化安全防范措施,在全校真正形成全方位、立体化安全防范格局。

4月25日,苏州大学教育科学学院院长、博士生导师周川教授应邀来我校作了题为“现代大学制度:目标与路径”学术报告。



我校召开部分重点项目推进会

本报讯 4月23日上午,我校在行政楼二楼会议室召开重点项目推进会。党委委员、副院长王庆成主持会议。

会上下发了济宁学院《2014年部分重点项目分工表》。

王庆成对部分重点项目作了部署,他要求,一要科学制定方案,包括项目内容、技术标准、具体要求、保证措施等,作为项目招标和项目验收的依据,也作为项目实

施中监督检查、强化管理的依据。二要严格招标程序,做到合规合法,公开公平。三要精心组织,严格技术标准,加强现场管理,切实处理好工期与质量的关系,把质量放在首位。四要加强资金管理,严格控制经费支出,认真执行好采购预算。五要加强领导,靠上抓,亲自抓。

有关部门单位负责人参加了会议。(党委(院长)办公室)